

В диссертационный совет ДМ 212.038.23
на базе Федерального государственного
бюджетного образовательного учреждения
высшего образования «Воронежский
государственный университет»

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Медведевой Елизаветы Андреевны на тему:
«Развитие управленческого учета по бизнес-процессам и стадиям
жизненного цикла продукта», представленной на соискание ученой
степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.12
«Бухгалтерский учет, статистика»**

Изменение концепции управления в рыночных условиях хозяйствования привело к усилению роли внутренней информационной системы, обеспечивающей принятие эффективных управленческих решений руководством экономических субъектов на основе вырабатываемой релевантной информации. Управленческий учет представляет собой систему учета, планирования, контроля, анализа доходов, расходов и результатов хозяйственной деятельности в необходимых аналитических разрезах, оперативного принятия различных управленческих решений в целях оптимизации финансовых результатов деятельности предприятия в краткосрочной и долгосрочной перспективе.

При этом существующий инструментарий управленческого учета должен в максимальной степени учитывать информационные запросы менеджмента экономического субъекта, которые в условиях неопределенности и риска перманентно видоизменяются. В тоже время появляются все новые концепции и подходы в менеджменте, которые требуют трансформации методов и приемов управленческого учета. Сегодня на смену функциональному процессу управления в современных корпорациях приходит процессно-ориентированное, эффективность которого определяется тем, что каждый участник процесса ориентирован на максимальное удовлетворение потребностей заказчиков, вследствие чего улучшается качество производимой продукции, работ, услуг. При таком подходе менеджмент сконцентрирован на оптимизации конкретных процессов, а не функций. Актуальным также является расчет себестоимости полного жизненного цикла продукта, который затруднен в применяемых сегодня системах калькулирования.

Фрагментарная изученность разработок по указанным вопросам применительно к обрабатывающим производствам, а также их практическая значимость требуют новых исследований в данной области знаний, следовательно, развитие управленческого учета по бизнес-процессам и стадиям жизненного цикла продукта является актуальной темой для проведения исследования.

В соответствии с целями поставленным в диссертации автором разработаны теоретические, организационные и методические положения управленческого учета по бизнес-процессам и стадиям жизненного цикла продукта, ориентированные на формирование релевантной информации для оценки эффективности деятельности сегментов экономического субъекта. Особого внимания заслуживает предложенная автором вариативная система счетного сопровождения управленческого учета по бизнес-процессам и стадиям жизненного цикла продукта, предусматривающая варианты обособленного определения себестоимости и финансовых результатов по каждому процессу и стадии жизненного цикла (с. 17-18).

Соискатель достаточно корректно использует известные научные методы обоснования полученных результатов, выводов и рекомендаций. Обоснованность научных положений, выводов и рекомендаций диссертационной работы базируется, прежде всего, на всесторонности и комплексности рассмотрения выбранной диссертантом проблемы, глубоком изучении литературы по выбранной тематике, апробации результатов исследования и широким спектром примененных методических подходов, что подтверждает достоверность полученных результатов.

Вместе с тем на странице 11 автореферата в качестве самостоятельного бизнес-процесса выделяется процесс «НИОКР», которому дается более точное название: «Разработки продукта по стадиям проведения исследований и внедрение в производство». Считаем, что автору следовало более подробно охарактеризовать необходимость выделения данного бизнес-процесса в качестве самостоятельного, а также отразить место затрат на НИОКР в традиционной системе калькулирования и при использовании концепции жизненного цикла продукта.

Указанное замечание не снижает значимости и ценности диссертационного исследования.

В целом автореферат подготовлен на хорошем теоретическом и практическом уровне, дает достаточное впечатление о сущности диссертационного исследования, написан доступным для понимания языком. Отмечаем, что диссертационная работа представляет собой комплексное и завершённое исследование, выполненное в соответствии с требованиями

ВАК РФ, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор, Медведева Елизавета Андреевна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.12. – Бухгалтерский учет, статистика.

Даю согласие на обработку моих персональных данных.

Кандидат экономических наук, доцент,
заведующий кафедрой бухгалтерского учета,
анализа и аудита в торговле
УО «Белорусский государственный
экономический университет»

Ускевич
Татьяна
Геннадьевна

«14» июня 2022 г.



Контактная інфармацыя:

Адрас: 220070, Рэспубліка Беларусь, г. Мінск, пр. Партызанскі, 26

Тэлефон: +375(29) 6499144

e-mail: uskevich@bseu.by